

《2020年本市义务教育阶段学校 招生入学工作的实施意见》公布

超计划数将"

昨天,上海市教委公布了《2020年本市义务教育阶段学校招生 入学工作的实施意见》。针对广大家长最关心的一些问题,市教委 -进行了解答。 青年报记者 刘春霞

不得以面试等 名义选拔学生

2020年本市义务教育阶段招生工 作,以促进义务教育优质均衡发展、办好 每一所学校为目标,按照公开、公平、公 正程序,以切实维护中小学生的合法入 学权益、规范学校招生行为为原则,依法 实施义务教育阶段学校招生入学工作。

推进义务教育学校免试就近入学全 覆盖。严禁以各类考试、竞赛、培训成绩 或证书证明等作为招生依据,不得以面 试、测评等名义选拔学生。民办义务教 育学校招生纳入审批地统一管理,与公 办学校同步招生:对报名人数超过招生 计划的,实行电脑随机录取。

幼升小在线报名 公办民办只能二选一

完成幼升小信息登记的适龄儿童家 长,须在"入学报名系统"进行在线报名, 点击选择"公办小学报名"或"民办小学 报名"(只能二选一,如完成"公办小学报 名",则不能再报名民办小学,反之亦 然),其中公办小学报名时间为4月26 日-4月30日,民办小学报名时间为4月 26日-4月28日。

进入"公办小学报名"页面,会出现 "报名指南",提示家长要通过"报名登 录""确认提交""报名成功"三个环节方 能确保报名成功。

进入"民办小学报名"页面,会出现 "报名指南",提示家长要通过"报名登 录""填报志愿""确认提交""报名成功" 四个环节方能确保报名成功。每个适龄 儿童填报1所民办小学参加电脑随机录 取,并可填报1个民办小学调剂志愿。 调剂志愿分为三类:同校调剂(同校内住 宿或走读等分类计划间调剂)、区内调剂 (就读意愿区内其他民办学校间调剂)、 集团内调剂(同一集团内外区其他民办 学校间调剂),可在3类调剂类型中选择 一个调剂志愿。

例如,家长报名了一所民办小学的 住宿志愿,该家长在填报调剂志愿时可 以报名这所小学的走读志愿;或者报名 就读意愿区内其他民办小学:或者报名 这所小学所属集团在外区有寄宿条件的 民办小学。

报名民办小学前,请家长务必仔细 阅读有关民办小学的招生简章,特别是 招生计划类型及其条件。如遇部分报名 志愿须确认是否符合报名条件,家长须 做出确认后方可继续报名。

无论报名公办小学还是民办小学, 一旦点击"确认提交"按钮,将完成报名, 不得再次报名或更改报名信息。

如家长不选择报名公办小学,又未 被民办小学录取的,根据第一批公办小 学验证和已分配入学的实际情况,以本 市户籍人户一致优先、同类排序靠后(比

如同属人户一致类,即排在此类靠后)为 原则,由相关区教育行政部门按照当年 度区、校招生政策和细则安排入学。

今年公办初中 如何对口入学?

今年"入学报名系统"继续与小学五 年级学生学籍信息对接。4月2日-4月 13日,小学五年级学生家长须在学生就 读小学,核对"入学报名系统"中的关键 信息(户籍地址、居住地地址等),并填写 家长手机号码(作为家长接收初中入学 信息的联系方式),获取《上海市初中入 学信息核对表》。如发现有关信息与实 际情况不符的, 应在4月13日前凭有效 证件到学生就读小学进行更正。4月13 日为本市小学五年级学生初中入学关键 信息核对、更正截止日。

在外省(自治区、直辖市)就读五年 级的本市户籍学生、非本市户籍学生,如 需在本市就读六年级的,须到户籍或居 住所在地的指定登记点办理入学信息登 记手续(截止日期为2020年8月10日), 获取《上海市初中入学信息登记表》,由 区教育行政部门统筹安排入学。

民办学校部分志愿 填报时须家长确认

为提高市民对教育资源的多样化需 求与民办学校资源供给的匹配度,本市 允许民办学校按寄宿、走读、收费等不同 情况设置分类招生计划。家长在网上报 名民办学校时,请务必仔细阅读相关民 办学校的招生简章,特别是民办学校的 招生计划类型及其条件。部分报名志愿 须家长确认是否符合报名条件,一旦填 报并确认提交,将无法更改报名信息。

对于不符合相关分设计划报名条件 的学生,请不要报名相关志愿。对于需 家长确认是否符合报名条件的计划,各 区可组织验证,验证时间为5月20日-5 月21日。验证不通过的将不予录取。 如报名调剂志愿的,按调剂志愿的相关 规则录取;如调剂志愿未录取或未报名 调剂志愿的,由其就读意愿区按公办学 校招生办法安排入学。

民办一贯制学校 本校直升必须免试

民办一贯制学校可设置初中阶段本 校免试直升计划和校外招生计划,在坚 持2020年校外招生计划数原则上不少 于2019年校外实际招生数的前提下,由 所在区教育行政部门和学校制定具体实 施方案。如本校直升意愿人数小干或等 于免试直升计划数,可全部直升;如本校 直升意愿人数大于免试直升计划数,将 由区教育行政部门实施电脑随机录取。

民办一贯制学校小学毕业生如有意 愿在本校直升,须于4月2日-4月13日 信息核对时,由家长在"上海市初中入学 信息核对表"中选择"本校直升"意愿:如 未在规定时间内选择"本校直升"意愿, 则不能被本校直升录取。

民办一贯制学校小学毕业生本校直 升,必须坚持免试原则,不得组织任何形 式的考试、测评、面试或面谈。

选择本校直升意愿但未被电脑随机 录取的小学毕业生,可以参加民办初中 网上报名,也可以由学籍地所在区教育 部门根据公办初中入学办法安排入学。

小升初如何实施 "公民同招"?

2020年起将实施公民办初中同步招 生。有意愿就读公办初中的学生根据就 读意愿区教育行政部门确定的划片对口、 居住地段对口或"电脑派位"等方式入学。

报名民办初中未被录取的,根据公 办初中已分配入学的实际情况,以对口 生源优先、同类排序靠后(如同属对口某 公办初中的生源,即排在此类学生靠后) 为原则,由相关区教育行政部门按照当 年度区、校招生政策和细则安排入学。 如已填报《本市户籍学生回户籍(居住) 地就读申请表》,按照填表时所选择的户 籍(居住)地,由相关区教育行政部门统 筹安排进入公办初中就读。

"摇号"结果 将用短信告知家长

民办学校电脑随机录取结果产生 "入学报名系统"将发送手机短信告 知家长电脑随机录取结果,家长也可访 问各区指定网站或登录"入学报名系统" 查询。各区可组织民办学校录取验证, 验证时间为5月20日-5月21日。

-旦被报名的民办学校录取,不得 再被其他民办学校录取。

今年只举行 网上"校园开放日"

今年所有义务教育公办学校和有意 愿的民办学校只举行网上"校园开放 日"。"校园开放日"不与招生录取挂钩。

3月21日开始开展网上"校园开放日" 活动。其间,学校不得组织报名或变相报 名,不举行任何形式的测试、测评、面试、面 谈或调查,不收任何学生的简历等材料。



详情请见"青春上海"

【日程安排】

3月11日

20年本市义务教育阶段学校招生入 公布2020年本市》 学工作的实施意见

3月13日

2020年义务教育阶段学校招生入 各区公和2020年2 学工作的实施方案



3月20日

各区公布2020年义务教育阶段学校招生入 学工作具体事项(包括:公办小学招生划 片范围;公办初中入学方式;本市户籍 "人户分离"适龄儿童入学实施细则 以及按规定须向社会公布的其他有 关招生 入学信息

3月21日

本市义务教育阶段学校开始举行网上 "校园开放日"。

"上海市义务教育入学报名系统" (shrxbm.edu.sh.gov.cn)开通。

4月2日-13日

核对、更正。民办一贯制学校征求学

4月8日—23日

适龄儿童进行小学入学信息登记, 上传儿童照片。

1. 本市小学五年级学生初中入学关键信息核 对、更正截止口 本市小学五年級学生初中入学关键信息核 才、更正截止日。 跨区就读的本市户籍小学五年级学生,办 即请回户籍(居住)地就读手续截止日。 民办一贯制学校征求学生直升意愿截止

4月22日—23日

民办一贯制学校直升录取。

4万23日 1.全市小学入学信息登记截止日。 2.幼升小申请居住地登记入学就读手续截

4月26日-30日

小学入学**网上报名**,选择报名公办小学 (截止到4月30日)或报名民办小学(截止 到4月28日)。

5月6日-8日

民办初中网上报名。

5月16日—17日 公办小学第一批验证。

5月18日—19日 对报名人数超过招生计划数的民办学校

实施电脑随机录取。 5月20日-21日

区可组织开展民办学校录取验证。

陆续发放公办/ 录取告知信息。

_ 办小学入学告知信息及民办学校

5月23日-24日

5月20日起

5月27日 完成民办学校招生工作。



5月30日-31日

8月10日

截止日。

1.公办学校受理就近入学学生办理入学 手续截止日。 2.受理来沪人员随迁子女办理入学手续

8月15日前

"入学通知书"。

